

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.423 / Miércoles 2 de Febrero de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Las tropas alemanas en Italia reconquistan varias alturas al Oeste de San Elia

EL MONTE JUGA OCUPADO DE NUEVO POR LOS ALIADOS

Adquieren mayor violencia los combates en la cabeza de puente establecida al Suroeste de Roma

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo. Comunicado de guerra:

Ejército de tierra: Las tropas canadienses han avanzado en el sector costero del Adriático, a pesar de la viva oposición enemiga.

En diversos puntos del frente del VIII ejército, se ha registrado actividad de patrullas.

En el frente principal del V ejército, las fuerzas francesas, británicas y norteamericanas han avanzado en numerosos puntos, a pesar de los repetidos contraataques y de la encarnizada resistencia del enemigo desde posiciones preparadas previamente.

Durante la noche del 29 al 30 de Enero, los cazas efectuaron vuelos de hostigamiento contra los aeródromos del Sur de Francia.

En el curso de estas y otras operaciones fueron destruidos 18 aparatos en combates aéreos, así como otros varios en el suelo. Por nuestra parte perdimos cuatro aviones.

RECONQUISTAS ALEMANAS EN EL SECTOR DE S. ELIA

Berlín.—Del comunicado alemán.—En el frente del Sur, en la región de Minturno-Castelforte, el adversario, como consecuencia de sus graves pérdidas de ayer, se ha limitado a ejecutar ataques locales. En tanto que ha sido perdido de nuevo, después de intensa lucha, el monte Juga, han sido rechazados fuertes ataques enemigos cerca de Cassino, y han sido reconquistadas mediante un contraataque, varias alturas al Oeste de San Elia.

En la costa adriática, un ataque enemigo, realizado con el apoyo de carros de asalto, ha sido rechazado por el fuego extensivo concéntrico.

AVANCE HASTA LAS CERCANIAS DE CISTERNA

Cuartel General de las fuerzas aliadas del Norte de África.—Partiendo de posiciones establecidas en la cabeza de puente de Anzio, las tropas británicas y norteamericanas han desencadenado un ataque y han alcanzado los arrabales de Camp Leone y Cisterna.—Efe.

LOS COMBATES ADQUIEREN MAYOR VIOLENCIA

Berlín.—Del comunicado alemán.—Los combates han ganado en violencia, a consecuencia de la puesta en línea de nuevas fuerzas por ambos bandos beligerantes.

Cerca de Nettuno, el enemigo ha proseguido sus fuertes ataques en dirección al Norte y al Noroeste. Estos intentos de penetración han sido rechazados en el curso de encarnizados combates, con graves pérdidas para el adversario.

ARGENTINA NO ESPERA REPRESALIAS POR PARTE DE ALEMANIA NI DEL JAPON

Así ha declarado en Washington el nuevo embajador argentino en los Estados Unidos

Washington.—Ha llegado el nuevo embajador de la Argentina, doctor Adrián Escobar. Vino en avión acompañado de sus sobrinas María y Marta Escobar y el primer secretario de la Embajada Ernesto Oruburu. El doctor Escobar declaró a los pe-

CASSINO AISLADA

Londres.—Las tropas americanas son dueñas de posiciones que aislan completamente a Cassino, dice un corresponsal de la Agencia Reuter. La situación para Cassino es cada vez más difícil y los defensores deben pasar por una situación crítica, si es que no está ya evacuada.—Efe.

HA SIDO BOMBARDEADA LA GRAN REFINERÍA DE PETRÓLEO DE TRIESTE

Londres.—Un comunicado del Cuartel general aliado de África del

Norte anuncia que aparatos Wellington de la RAF han bombardeado la gran refinería de petróleo de Trieste, sin sufrir pérdidas. Los incendios provocados eran visibles a gran distancia, según comprobaron los pilotos de los aviones atacantes a su regreso.

Diez y seis aviones alemanes fueron destruidos sobre la zona de los objetivos, ayer martes, y otros 16 fueron destruidos en tierra. En dos días de ofensiva aérea fueron destruidos en total 167 aparatos adversarios.

(Prosigue en tercera página)

Al Sur del Pripet los alemanes penetran profundamente en las líneas bolcheviques

En el sector de Pogrebich fueron capturados numerosos prisioneros soviéticos y destruidos varios carros blindados

Ochenta y un tanques rojos aniquilados en la cabeza de puente de Nikopol

Gran cuartel general del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Han fracasado los fuertes ataques soviéticos en la cabeza de puente de Nikopol y al Suroeste de Dniepropetrovsk. Fueron destruidos 81 tanques enemigos.

Al Noroeste de Kirovograd, fueron rechazados también ayer todos los ataques enemigos. Un nuevo ataque realizado por nuestras formaciones blindadas ha costado pérdidas considerables al adversario.

En tanto que al Sur del Pripet las formaciones alemanas han penetrado profundamente en las líneas enemigas, a pesar de la encarnada resistencia de los bolcheviques y de las extraordinarias dificultades del terreno, los débiles ataques enemigos, ejecutados con poca intensidad, han fracasado en el sector comprendido entre el Pripet y el Beresina.

CHURCHILL

recibido por el Rey Jorge

Almorzó con S. M. británico

Londres.—El primer ministro británico, Winston Churchill, ha sido recibido por el Rey de Inglaterra en el palacio de Buckingham y han almorzado juntos.—Efe.

Al Suroeste de Cherkas y al Sur este de Bejaia Cherkof, nuestras tropas han rechazado, frecuentemente mediante contraataques, numerosos ataques soviéticos.

Al Sur de Pogrebich, en las operaciones de limpieza del terreno conquistado la víspera, han sido capturado numerosos prisioneros enemigos y destruidos varios tanques soviéticos.

Al Suroeste de Novgorod Voljnsk, prosiguen con encarnizamiento los combates contra importantes fuerzas enemigas, que lograron conquistar terreno en algunos sectores.

Al Noroeste de Vitebsk y al Norte de Nevel, las fuerzas enemigas, apoyadas por tanques y aviones, han atacado en vano repetidas veces.

Continúan los intensos combates defensivos entre el lago Ilmen y el golfo de Finlandia, en el curso de los cuales los bolcheviques han proseguido el avance en diversos sectores. Nuestras tropas han opuesto una encarnizada resistencia y han infligido continuamente, especialmente en ataques locales, graves pérdidas al enemigo.

En los territorios ocupados al Oeste y en Alemania han sido destruidos, durante el mes pasado, 806 aviones norteamericanos, de los cuales 665 eran cuatrimotores, en el curso de los ataques de terror contra el territorio alemán.—Efe.

Ayer se celebró la inauguración del curso en la Escuela de guerra naval

Lo declaró inaugurado, en nombre del Caudillo, el ministro de Marina

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado la inauguración de curso en la Escuela de guerra naval.

Presidieron el acto el ministro de Marina, almirante Moreno; el del Ejército, general Asensio; el del Aire, teniente general Vigón; el secretario general del Ministerio de Marina, almirante Moreu; el jefe del Estado Mayor de la Armada, almi-

rante Ardiaga; subsecretario de la Presidencia y de Marina mercante; otras autoridades y jerarquías y gran número de oficiales. El acto se celebró en el museo naval.

Abierta la sesión, el director de la Escuela, capitán de navío don Pablo Suances, dió la primera lección del curso y seguidamente, el almirante Moreno pronunció un discurso.

SE AMPLIA EL REGIMEN DE RESTRICCIÓN DE CARBURANTES LÍQUIDOS EN TODA ESPAÑA

Nuevos cupos y normas para el consumo

Madrid.—La Comisaría de Carburantes Líquidos ha dirigido a las Juntas provinciales, dependientes de dicho organismo, la siguiente circular:

"A todas las Juntas provinciales de Carburantes Líquidos: Aumentadas las restricciones ya habituales en estos tiempos de anomalía con la supresión de carga de productos petrolíferos durante el próximo mes de Febrero en las fechas convenidas de antemano, la Comisaría de Carburantes Líquidos se ve obligada, bien a pesar suyo, a aumentar las medidas restrictivas con objeto de encauzar y disponer el consumo de las existencias de estos productos en la Península, en aquellos servicios y necesidades que reporten mayor utilidad general en beneficio del país, aun cuando represente para muchos un sacrificio que deben sufrir con elevado espíritu de patriotismo.

Al fin indicado y a partir del primero de Febrero, se amplía el régimen de restricción a los siguientes términos:

Se confirma la anulación telegráfica de la circular núm. 7 bis, que es sustituida por la presente.

El régimen de consumo y los cupos que han de regir en el próximo mes de Febrero, serán los siguientes:

TARJETAS CLASE "A"

Queda prohibida durante el mes de Febrero la circulación de los vehículos de turismo incluidas motocicletas, provistos de tarjetas clase "A" o "B" y, por tanto, no se les entregará cupo alguno. Si alguna Agencia de CAMPSA hubiera

(Pasa a quinta página)

LA ALEGRÍA DE LA CANCIÓN



Tres soldados americanos de origen polaco, reunidos en el Club polaco de Londres, cantan alegres antes de incorporarse a sus respectivos puestos



Pregón de la falange Centro Burgalés de Bilbao

Falanges Juveniles de Franco

CULTURA Y ARTE

Habiendo empezado este Frente de Juventudes la creación de la rama que participará en los próximos campeonatos regionales y nacionales, se recuerda a todos aquellos camaradas que deseen tomar parte en la misma se pasen por nuestras oficinas (Calle de Santander n.º 1) (Departamento de Cultura y Arte) al objeto de enterarse de cuantos datos están relacionados con ella.

Información Sindical

SINDICATO DE ALIMENTACION PRODUCTOS DIETETICOS

Concurso de fabricación del "Producto nacional de alimentación infantil"

Publicado por el Sindicato Nacional de Alimentación en colaboración con la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, un concurso para la elaboración de un producto nacional de alimentación infantil, con fecha 23 de Diciembre de 1943, la omisión de algunos extremos imprescindibles al que se persigue y la necesidad de añadir otros aconsejados por estudios y asesoramiento posteriores, hacen de todo punto obligada la rectificación de aquella primera publicación.

En tal efecto se han fijado las bases definitivas a que habrán de ajustarse los fabricantes de productos dietéticos, las cuales obran en poder de este Sindicato provincial a disposición de los mismos, significándose que se ha ampliado el plazo de presentación de proposiciones hasta las siete de la tarde del día 10 de Febrero.

Lo que se publica para conocimiento de cuantos pueda interesar.

SINDICATO DE LA PIEL

Se pone en conocimiento de todos los zapateros pertenecientes a los pueblos de Cilleruelo de Arriba, Villahoz, Avellanosa de Muño, todos ellos pertenecientes al Partido Judicial de Lerma, pueden pasar a retirar cinco (5) kilos de suela de

los almacenistas de esta capital, camaradas José Sáiz y Ricardo del Barrio, exhibiendo la cartilla de racionamiento de curtidos y previo corte del cupón correspondiente al mes de Febrero.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION

Recordamos a todos los empresarios que deseen engrosar la suma de la suscripción abierta por este Sindicato, con destino a las familias damnificadas de los obreros víctimas del desgraciado accidente ocurrido en la calle de Maldonado, de Madrid, que el próximo día 5 se cierra la suscripción.

Al objeto de recoger la autorización correspondiente a un cupo de cemento, pueden pasarse por las oficinas de este Sindicato los interesados de las fichas comprendidas entre la número 272 a la 287 ambas inclusive, a partir de hoy día 2 hasta el día 8 del corriente mes, deben advertir que los que para esa fecha no lo hayan retirado, pierden el derecho al cupo de referencia.

Notas de Educación Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Para proceder a la elección de Escuelas, se convoca a todos los maestros interinos excombatientes desplazados, para el día 5 del actual a las cuatro y media, en el local de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, donde se encuentran a disposición de los interesados las listas de vacantes.

Al mismo tiempo se advierte a todos los maestros interinos no desplazados hasta el día de la fecha, pueden cobrar sus haberes correspondientes al mes de Enero, y hacerse cargo de su Escuela a la mayor brevedad posible.

Diario de Burgos, Apartado 46

Nueva directiva

En junta general celebrada el pasado día 16, el Centro Burgalés de Bilbao, eligió la siguiente directiva:

- Presidente.—Don Gerardo Dorao Mayor.
 - Vice Presidente.—Don Fidel Plaza González.
 - Secretario.—Don Luis Ramírez Aguilár.
 - Vice Secretario.—Don Luis Azcona Martínez.
 - Tesorero.—Don Joaquín Cortezón Cuiado.
 - Contador.—Don Francisco Cavia Ibaas.
 - Bibliotecario.—Don Aurelio Valtierra Barriuso.
 - Vocales.—Don Fernando Lozano Martínez; don Rufino Nuñez Santa Olalla, don Gregorio Martínez Ayala y don José Luis López Zaballa.
- Correspondemos gustosos a los atentos ofrecimientos del nuevo presidente, don Gerardo Dorao.

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA

Se vende en pública subasta, en Pampliega, la casa de los herederos de Nestor Puente, propia comercio o industria, la subasta se verificará el día 6 de Febrero, a las 11½ de la mañana.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Distribución de víveres en esta capital

Acete, 250 gramos por persona, al precio de 1,50 pesetas ración, contra corte de tira de cupones número dos de las semanas treinta y dos y treinta y tres.

Azúcar, 250 gramos por persona, al precio de 0,95 pesetas ración, contra corte de tira de cupones número cinco de las semanas treinta y dos y treinta y tres.

Alubias, 250 gramos por persona, a los precios de 0,75 pesetas las pintas y 0,85 las blancas ración, contra corte de tira de cupones número tres de las semanas treinta y dos y treinta y tres.

Aroz, 100 gramos por persona, al precio de 0,40 pesetas ración, y contra corte de tira de cupones número tres de las semanas treinta y dos y treinta y tres.

Tocino, 100 gramos por persona, al precio de 1,15 pesetas ración y contra corte de cupón número 75 del pliego de Varios.

Patatas, 2 kilos por persona, al precio de 1,50 pesetas ración y contra corte de tira de cupones número cuatro de las semanas treinta y dos y treinta y tres.

Este reparto comenzará el día 5 de los corrientes y finalizará el día 12 del mismo mes.

¡Camaradas! no olvidéis que en la Sección Femenina, están las Escuelas de Hogar donde aprenderéis todo lo necesario para vuestro trabajo de hogar.

Los industriales almacenistas recibirán las autorizaciones correspondientes hoy día 2 del actual de 1944 de la mañana, en el Negociado de Racionamiento de esta Delegación Provincial.

En el precio de las patatas se hallan incluidos los arbitrios municipales.

ECCLESIA

Sábado 29 de Enero de 1944

El nombre de Dios, en vano (contorales).

Sobre el verdadero sentido y valor de la tradición, (discurso del Papa).

Proceso de la beatificación de siete jesuitas martirizadas en Madrid. Actividades de Acción Católica.

El Papa bendice a los presidentes de Juntas diocesanas de Acción Católica.

Impresiones de la V Semana de Estudio de la J. U. C. de Portugal. "Pastor Angelicus", película de soberana belleza.

Nación y Estado.

Horas de angustia y de esperanza.

Consiliarios y obreros.

Radio-mensaje de Su Santidad Pío XII (continuación del texto original castellano).

Semana Litúrgica. Crónica de la Vida Católica nacional. Orientaciones bibliográficas, Crítica de especáculos, etc. etc.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAÍN CALVO 18 - Teléfono 1311

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTI-TUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla 2.—Teléfono, 2331

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5
Santander, 22 y 24

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcazar núm. 3.
Teléfono, 1591

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta. Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
San Juan 48 y 50, 1.—Teléfono 1856

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón 32.—Teléfono 1912

Laboratorio de análisis clínicos
Vicente Vallejo
QUIMICO; José S. de la Cruz
San Pablo, 10, 3.—Teléfono 1903

José Martín Pardo
Medicina interna, Pulmón y Corazón
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle de Madrid, 14, tercero

Doctor E. RENEDO RUIZ
Medico por oposición de la Facultad de Medicina y de la Beneficencia Municipal de Madrid
Cirugía General, Urología, Rayos X, Análisis
Consulta provisional:
San Juan, 63, 2.º izq.
Teléfonos 1414 y 2365
De 12 a 2

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
(Excepto los sábados)
Santander, 3, 4.º Tífo. 1735 y 1983

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1761. Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
Santander, 18. Teléfono, 1533.

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 57 Tel. 1305

MEKNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdeleña
Lámpara de Cuadro.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, tres, 3.º, izquierda

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones 33.—Teléfono 2323

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
(Excepto los martes)
Vitoria, 29, primero dcha. Teléf. 1721

DR. MUNOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
Director del Dispensario Antivenéreo
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
Almirante Bonifaz 13. 1.º Teléf. 1539

MEDICO DENTISTA
B. Aragiés González
RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Madrid, 9, segundo derecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.—Vitoria 19 1.º—Teléfono 1997

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANÁLISIS CLÍNICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370

OPTICA IZAMIL - Laín-Calvo, 33
Confía en esta Casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas.

LA MISERICORDIA, Santa Clara, 2. — Teléfono 1672

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

D. Francisco Trabadelo del Coso

(Jefe de Administración, jubilado, del Cuerpo de Correos)

Ha fallecido en el día de hoy habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Su amada esposa, doña Carmen Julia Noguera hija, María del Carmen Trabadelo (viuda de Julia); nietos, Antonio y María del Carmen; hermana, doña Piedad; hermana política, doña María Julia (viuda de L. Antequera), sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, hoy, miércoles 2, a las once y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les

Burgos 2 de Febrero de 1944. Vivia: Duque de la Victoria, 17.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas gregorianas darán comienzo el sábado 5 en la capilla de San José de la S. B. M., a las nueve menos cuarto.

TERCER ANIVERSARIO

DE

Paula Carmen Eguigaray Giménez-Ranero

que falleció en Burgos, el 3 de Febrero de 1941 a los 15 años de edad

(Q. E. P. D.)

Las misas que se celebren mañana jueves, de siete a diez, inclusive, en la iglesia de la Merced; de siete y media, ocho y de diez a doce, inclusive, en la capilla del Santísimo Cristo (Catedral), y la Exposición del Santísimo en las Religiosas Reparadoras, Adoratrices e Iglesia de la Merced, serán aplicadas por su alma.

Sus padres, hermanos y demás familia, agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos.

Burgos 2 de Febrero de 1944.

La batalla de ITALIA

(Viene de primera página).

En el ataque a Udine las fortalezas volantes se enfrentaron con una importante formación de cazas alemanes. 10 de los cuales fueron derribados por aquellos bombarderos, mientras que los Thunderbolt que los escoltaban derribaron cinco.

Las fortalezas volantes que atacaron Klagenfurt, en los Alpes austriacos, no encontraron cazas enemigos y bombardearon los objetivos sin ninguna dificultad. El tiro de la DCA fue ligero.—Efe.

CONTINUAN LOS COMBATES CON LA MISMA INTENSIDAD
Berlín.—“Continuaron ayer los combates con la misma intensidad, tanto en la cabeza de puente de Nettuno como en el sector del frente próximo al mar Tirreno, empleando los aliados un material muy superior en número al alemán y estando evidentemente dispuestos a lograr el éxito a cualquier precio”, dice la Oficina Internacional de Información.

“Con respecto a la cabeza de puente de Nettuno, se precisa que el enemigo atacó en la madrugada de ayer en dirección Norte, siendo rechazado por los elementos de cobertura alemanes. Hacia el mediodía, el grueso de las fuerzas invasoras intentó irrumper en el dispositivo alemán en puntos situados al Oeste de Aprilia y al Suroeste de Cisterna, en dirección Norte y Noroeste, respectivamente. La batalla que se entabló fue encarnizada. Interviniendo la artillería pesada alemana y los cañones navales de la escuadra aliada fondeada frente a los lugares de desembarco. Fueron rechazados cuatro ataques británicos cerca de Aprilia. Después de sufrir sangrientas pérdidas, un regimiento norteamericano consiguió penetrar entre la primera y segunda línea defensiva germanas del sector Cisterna. En la madrugada del día de hoy, martes, se reanudaron los combates en este lugar de penetración enemiga no habiendo conseguido los norteamericanos ensanchar la brecha hasta el momento presente.”

En relación con la situación bélica en el frente meridional, la Oficina Internacional de Información agrega: “El V ejército se ha mantenido a la expectativa a lo largo del curso inferior del Garigliano atacando al Este de Castelforte. Prosigue la batalla al Este de Cassino y cerca de San Ella, sin que se hayan experimentado grandes modificaciones en el desarrollo de la misma. En el curso superior del Rápido, un destacamento de cinco

que alemán ha reconquistado un fortín. Otro destacamento ha llegado hasta Castelmevo, donde efectuó varias destrucciones. Se observa mucha actividad en la retaguardia del VIII ejército.—Efe.

EMPRESARIO!
Colaborarás a la unión espiritual de todos los españoles si, solicitando el ‘Pago Autorizado’, entregas tú directamente a tus trabajadores, junto con el salario, el Subsidio Familiar para ayuda de sus cargas familiares.

Mucho frío en Sevilla

Desde hace veinte años no se han registrado temperaturas como en el actual invierno

Sevilla.—La pertinaz sequía se prolonga en Sevilla desde hace más de un mes. En cambio el frío es intensísimo. El Observatorio meteorológico no ha registrado desde hace 20 años un clima de frío tan continuado como ha hecho en el mes de Enero último. De los 31 días del mes, 16 marcó el termómetro temperaturas que oscilaron entre los tres grados sobre cero, y uno y dos bajo cero.—Cifra.

RELIGION en las Universidades

Es nuevo el tema, ni siquiera el motivo directo que viene a exhumarse: la formación de la juventud, en toda su significación, es decir, formación integral que abarque desde la más profunda del ser humano—la llama divina que es el alma—hasta la proyección de su personalidad en el materialismo de la vida y las manifestaciones polifacéticas de sus actividades profesionales, científicas o laborales.

Mas un hecho venturoso vuelve a poner en primer plano de la actualidad nacional otra vez ese principio esencial de la política del Caudillo. Y es la reciente decisión del Consejo de ministros, en virtud de la cual la enseñanza de la Religión se incorporará a las disciplinas universitarias.

No cabe ni mayor profesión de fe ni un sentido más amplio de lo que quiere el Estado que sea la juventud española, es decir, la Patria del futuro, así servida.

Las Universidades, nervio de nuestra intelectualidad, escuela de sabios y germen de vitalidad patria, venían hasta hoy careciendo de aquello que en los fines eternos del hombre debe ser primera y fundamental inquietud: una formación religiosa, que, cimentando las demás disciplinas docentes, constituyera, a la par que la afirmación rotunda de la persona y la dignidad humana en su vocación de eternidad, el pedestal sobre el cual la luz de la inteligencia se dilata hasta ilimitados horizontes, estimulando todas las energías y elevando su esfuerzo en pro de un ideal supremo.

Hasta hoy, las enseñanzas de la Religión limitábanse a las etapas primaria y secundaria en el niño, pero se iban diluyendo, mejor diríamos, desapareciendo precisamente en la coyuntura en que cerebros y corazones cuajaban una madurez vocacional, definida y definitiva.

Abandonaban el germen más rico de espiritualidad, las enseñanzas más firmes en orden al fin eterno del hombre, los Centros vitales de la educación, y, así, caía el que, perdidos los universitarios por los vericuetos de concepciones nuevas, éstas, aun con el mejor propósito, hacían naufragar los principios iniciales de una política educacional cristiana y española.

Esto pudo ser en épocas pasadas. Pero no sucederá ya jamás. Porque para ello el Estado instaura la enseñanza de la Religión como fuerza motriz propulsora de los mejores afanes y nervio y esencia iluminando almas y cerebros en busca de la más completa personalidad espiritual y científica.

La Religión, presidiendo la labor docente, constituye una garantía y una afirmación rotundas: la estabilidad de un Estado y la fe con que nuestro pueblo camina hacia la plenitud gloriosa de su destino.

UNA PELICULA EXCEPCIONAL
LADY HAMILTON
inaugurará la temporada cinematográfica en el Teatro Principal

HEROES BURGALeses
La Medalla Militar al teniente coronel Puente y López de Heredia

Madrid.—El “Diario Oficial del Ministerio del Ejército” dispone la concesión de la Medalla Militar individual al comandante de Infantería don Luis de la Puente y López de Heredia, por los méritos contraídos en la pasada campaña de liberación.

El señor Puente se distinguió particularmente durante los días 25 al 30 de Mayo de 1938, en la defensa de las penas de Azofo, en el sector Sert-Lerida.

El día 22 inició el enemigo una ofensiva de gran envergadura, apoderándose de algunas de nuestras posiciones. Recibe órdenes de recuperación, y en vista de que la posición “El mogote”, que inspeccionaba era atacada con gran dureza, determinó establecerse en la misma, fusionando su puesto de mando con el del jefe nombrado para su defensa, restableciendo una situación muy difícil, por la importancia de la posición recuperada. Actuó energicamente en la defensa y en los momentos más duros de la contienda, en los que sólo tenía cabida la labor personal por tratarse de los instantes del asalto, luchó con bombas de mano y manejó personalmente las ametralladoras.—Cifra.

Escasez total de cerillas en Venezuela

Caracas.—En Venezuela existe una escasez total de cerillas a causa de que en los últimos meses no han llegado de los Estados Unidos los suministros esperados. En todos los establecimientos aparece el cartel: “no hay cerillas”, lo que ha provocado en todo el país, ruidas quejas.

El mercado clandestino está realizando un negocio lucrativo especulando con esta mercancía, que venía acaparando desde hace tiempo.—Efe.

Los objetivos de los norteamericanos en el Pacífico

Washington.—Al referirse a los periodistas el presidente Roosevelt declaró que lo saliente se proponen expulsar a los japoneses de Birmania, Malasia y Java, y perseguirlos hasta el Tíbet. “Los objetivos que los norteamericanos tienen—dijo—en la India y otros puntos de Asia, son expulsar y batir a los Japoneses, en estrecha colaboración con los británicos chinos y demás aliados.”

Añadió que las operaciones de las islas Marshall se desarrollan bien en estos momentos, aunque la resistencia es encarnizada.—Efe.

UN NOMBRE ILUSTRE EN EL CINEMA
Alexander Korda
inaugura la temporada cinematográfica en el Teatro Principal

Detención en Madrid de una banda de atracadores

Madrid.—Por la Brigada de Investigación Criminal ha sido detenido Miguel Casiro, que en unión de los también detenidos Francisco Pardo Martínez y Juan Duch Tarinas, habían realizado numerosas estafas en diferentes entidades bancarias, ascendiendo el importe de lo estafado a unas 16.000 pesetas. También aparece complicado en estos hechos Silvestre Rufino Otegui Dandriuz, actualmente en la prisión de Santa Rita, a disposición de la audiencia provincial y numerosos juzgados por delitos semejantes.

Para conseguir sus fines empleaban el procedimiento de anunciar en los periódicos una oportunidad para persona con capital de cien mil a doscientas mil pesetas para invertir en un negocio serio. A estos anuncios solían contestar personas de las que se averiguaba el capital de que disponían y el banco en que tenían las cuentas. Ya con estos datos y su habilidad como falsificadores conseguían realizar la estafa.

Madrid.—Por la Brigada de Investigación Criminal ha sido detenido

Cruce de telegramas entre Ramirez y Roosevelt

Washington.—La Secretaria de la Casa Blanca ha facilitado a la Prensa copia de los telegramas cruzados entre el presidente argentino, general Pedro Ramirez y el presidente Roosevelt con motivo de la ruptura de relaciones diplomáticas del Gobierno de Buenos Aires con los de Berlín y Tokio. El presidente de la Argentina telegrafió al de los Estados Unidos comunicándole su decisión que adopta—afirma—ejerciendo sus poderes constitucionales y para la protección no sólo de la soberanía argentina sino de la defensa del continente.

Ramirez concluye su telegrama expresando su firme propósito de estrechar más y más las relaciones amistosas que siempre—dice—han existido entre ambos países.

El presidente Roosevelt le contestó con otro telegrama más breve expresándole su satisfacción por la ruptura de las relaciones diplomáticas y por los propósitos argentinos de colaborar intensamente en la defensa del continente americano.—Efe.

Subasta de objetos del legado de un financiero internacional

Entre ellos figuraba una caja de oro para cigarrillos de un kilo de peso

Paris.—Una cantidad de objetos de oro como jamás la recuerda el comisario tasador J. J. Lotel Duot, ha pasado por esta famosa sala de subastas en muy poco tiempo. Se puede calcular en varios kilos y tanta como procedencia el legado de un financiero internacional. Entre los objetos más diversos que figuraban en esta colección figura, se encuentra una caja de cigarrillos que pesaba un kilo de oro. El total de las subastas—dice el tasador—ascendieron a varios millones de francos.—Efe.

CINE AVENIDA
Hay importante ESTRENO
MOSQUITA EN PALACIO

UNA MARAVILLOSA PAREJA
VIVIAN LEIGH. LAURENCE OLIVIER
inaugura la temporada cinematográfica en el Teatro Principal

La Cruz de San Raimundo de Peñafort para premiar el mérito a la Justicia

Madrid.—En el último Consejo de Ministros se acordó crear una condecoración para premiar el mérito a la Justicia, poniéndola bajo la advocación del eximio español y príncipe de los canonistas, San Raimundo de Peñafort.

La Cruz de San Raimundo será otorgada por el ministro de Justicia para premiar los servicios extraordinarios prestados por los funcionarios de la Administración de Justicia, los miembros de las profesiones directamente relacionadas con ella y cuantos hayan contribuido al desarrollo del Derecho, al estudio de los sagrados cánones y de las escrituras y a la obra legislativa y de organización del Estado. También se premiará con ella a los autores de publicaciones de carácter jurídico de relevante importancia y a los fundadores y cooperadores de entidades o instituciones que tengan por finalidad el perfeccionamiento de la técnica del Derecho y la Jurisprudencia.

Tendrá las siguientes clases: cruz

meritísima, cruz de honor, cruz distinguida, cruz sencilla y medalla del mérito a la Justicia.

La cruz meritísima será otorgada por decreto y tendrá rango y preeminencia de Gran Cruz.

La cruz sencilla y la distinguida pueden ser otorgadas a quienes hayan realizado servicios en relación con cualquiera de las funciones atribuidas al Ministerio de Justicia, siempre que se estime son acreedores a dicha recompensa. La medalla del mérito a la Justicia será de oro, plata y bronce y servirá para premiar los años de servicio en las profesiones jurídicas comprendidas dentro de la jurisdicción del Ministerio de Justicia, siempre que no tuvieren nota alguna desfavorable.

El número máximo de cruces de la primera categoría que podrá concederse entre los españoles, será de cincuenta.

No obstante las prescripciones orgánicas, a los funcionarios y profesiones coadyuvantes de la Administración de Justicia se les atribuirá para llevar esta condecoración sobre la que en los actos que sea reglamentario el uso de esta.—Cifra

Gran éxito en Francia de un libro de Anón

«Calvo Sotelo el drama de la España contemporánea»

Paris.—En la colección “Políticos extranjeros”, editada por “Les Editions de France”, se acaba de poner a la venta la obra “Calvo Sotelo, el drama de la España contemporánea” de que es autor don Eduardo Anón. El libro ha obtenido un gran éxito de público y toda la Prensa francesa se refiere a esta biografía en términos de encendido elogio. “Se suis partout” afirma: “Todos los franceses amigos de España, todos aquellos que sigan con curiosidad el proceso de un pueblo que ha reconstruido a través de vicisitudes y de apariencia morral, el camino de la salud, deberán leer este apasionado libro”.

“L'Appel”, de Paris, después de evocar los últimos momentos de la vida del protagonista de la cruzada española, dice:

“La juventud francesa encuentra a través de las páginas terribles que Eduardo Anón ha consagrado a Calvo Sotelo, ya que no se debe jamás perder la fe en la Patria aunque al todo y el crimen se hayan adueñado de la calle”.

COLISEO CASTILLA
LA CONTRASEÑA
Barbara Stanwyth y Rober Taylor

¿Quiere V. tener en su biblioteca un compendio de las más interesantes obras y conferencias relacionados con el Milenario de Castilla? Adquiera el número extraordinario del “Boletín de la Comisión de Monumentos”. De venta en las librerías de Hijos de Santiago Rodríguez, Libre de del Espetón y Oficina del Turismo, al precio de diez pesetas.

4 Crónicas del extranjero

Los dos hechos que acaparan la atención de la opinión pública inglesa

Londres. (Crónica especial transmitida por radio).— Dos hechos, político el uno y militar el otro, acaparan hoy la atención de la opinión pública inglesa, girando en torno a los mismos todos los comentarios particulares o periodísticos del primer día de este mes, tenido por algunos como el señalado para el comienzo del asalto al continente. El primero de ellos lo constituye la declaración formulada ayer ante la Cámara de los Comunes del Canadá por el primer ministro de dicho país, Mackenzie King, en la que rechazó de plano las propuestas del mariscal Smuts y del embajador británico en Washington, lord Halifax, en el sentido de que después de esta guerra todos los países del imperio deben formar un solo bloque independientemente capaz de enfrentarse por sí sólo con cualquier problema que surja después de la contienda. King, basado su repulsa a esta proposición en la necesidad de extender la colaboración del commonwealth a todos los países que deseen preservar la paz en el porvenir sin distinción de matices ni posición geográfica y en su poca fe en el procedimiento de la constitución de bloques autónomos como base del sistema de seguridad colectiva.

Sería inútil negar la importancia que en los centros políticos londinenses se concede a esta declaración, sobre la que Mr. Churchill ha sido interpelado en la tarde de hoy en la Cámara; si bien la pregunta que le fué dirigida no aludía directamente a las manifestaciones del jefe del Gobierno canadiense, sino a las manifestaciones de lord Halifax. Las palabras de Mackenzie King — se opina en los medios autorizados — vienen a subrayar la importancia de la proyectada conferencia de los primeros ministros del imperio, que debe ser convocada cuanto antes para evitar que en el futuro se fijen posiciones que, como la del Canadá al presente, sorprenden a la Gran Bretaña cuyos fines de guerra no son del todo comprendidos por los responsables de la administración de los dominios al no haber tenido ocasión, como el mariscal Smuts, de sostener un cambio de punto de vista con el Gobierno del Reino Unido.

El segundo hecho a que se aludía al principio es el de la continuación de la ofensiva aérea aliada contra el continente, ofensiva que se interpreta aquí como preparatoria de los desembarcos que, por razones ocultas, se presienten hoy inminentes. Al anuncio de que el bombardeo de Berlín de la noche del domingo al lunes efectuado por aparatos "Halifax" y "Lancaster", hace ascender a 5.000 el total de las bombas arrojadas en los tres últimos bombardeos de la capital del Reich, ha seguido la noticia de que durante toda la tarde de ayer y mañana de hoy las formaciones de bombarderos anglo-norteamericanos han sostenido sus violentos ataques contra las instalaciones de Francia septentrional y de la retaguardia alemana en este país y en la misma Alemania. Los ataques dignos del lunes, continuando con las mismas proporciones gigantescas esta mañana, se han extendido desde la extremidad noroccidental de Francia a los Países Bajos y Oeste de Alemania, habiendo sido tenaz la oposición encontrada en algunos puntos tanto por parte de las defensas terrestres como por los cazas alemanes. En los combates sostenidos contra éstos, y según las noticias todavía incompletas que se tienen de dichas acciones, los cazas alemanes han sido derribados con seguridad y otros muchos han resultado probablemente destruidos.

La reanudación de la ofensiva del arma aérea contra los territorios enemigos tan pronto como las condiciones atmosféricas han permitido reanudar las incursiones en masa sobre el continente, se considera aquí sintomática. Como se recordará, los bombardeos en ma-

sa que precedieron a la pausa impuesta por el mal tiempo fueron en su día interpretados como de preparación de los ataques a las defensas continentales. La forzada cesación de estas acciones hizo variar la opinión de los observadores que estiman inaplazables los desembarcos.

Pero la renovación de las incursiones sobre el Reich y los territorios ocupados del Oeste resucita la antigua tesis sobre la finalidad de los bombardeos en masa. Es posible que en esta ocasión no están muy descaminados los que ven en estas operaciones la preparación imprescindible de los asaltos anfibios al litoral continental. Porque, a decir de los círculos tenidos como bien informados, todas las fuerzas de Eisenhower están listas para ponerse en movimiento y sólo esperan para ello a que la preparación confiada a la aviación alcance el grado de madurez que se considera preciso para garantizar el éxito de los ataques venideros.

LOS COMENTARIOS DE LA PRENSA PORTUGUESA Y BRITANICA AL DISCURSO DE HITLER

Lisboa.— Es posible que éste haya sido uno de los discursos de Hitler a los que mayor espacio ha concedido la Prensa de Portugal, y ello se explica, porque, bien mirado, en esta ocasión habló casi tanto de interés para su propio país como para las demás naciones. Sin embargo, sus palabras no han aportado nada nuevo para cierto ambiente realista de aquí, como no sea el de confirmar su propio criterio: que en la hipótesis de un desmoronamiento de la barrera de resistencia constituida por el ejército alemán en el Este, se desbordaría el comunismo sobre Europa sin encontrar resistencia hasta los Pirineos.

Frete a ese sector, en el que abundan las gentes que analizaron la jeción de la guerra de España o que lograron sus experiencias prácticamente en ella y hasta en el frente ruso, hay otro sector titubeante, acomodaticio, cuyo ideal sería la derrota de Alemania y la de Rusia aparejada. Por último, a este cándido sector sucede el del máximo enmascarado, que aún cuando no se deje ver, no deja de presentarse.

Es, pues, el sector de los acomodaticios que a su vez, constituye el de menos firmes convicciones, al que el discurso aporta nuevos motivos de zozobra, a los que en modo alguno puede impartirles la sección de lectura en pantufla de los periódicos ingleses ni "La voz de Londres" de la B. B. C.; pues en todas las conciencias está que si Inglaterra controló a su albedrío una Europa democrática, ese control no se repetirá con una Europa comunista sino que la circunstancia se daría a la inversa, pasando Inglaterra al papel de controlada.

Por celebrarse ayer un aniversario republicano, esta mañana no se publicó Prensa en Portugal, por lo tanto disponemos sólo con relación al referido discurso, de los comentarios periodísticos de esta noche. Dice uno de ellos: "Los discursos de Hitler nunca son pobres en sustancia, pues estudia e interpreta los acontecimientos en grandes masas cerradas, no divaga ni se pierde en sutilezas. Para él la guerra es un hecho supremo, extrahumano, tallado por el destino a fin de que Alemania cumpla su misión. Considera el momento presente como de prueba. ¿Qué efecto producirán sus palabras? Eso es lo que importa saber, pero si damos crédito a viajeros que se dan como bien informados, Alemania espera y confía".

Suscita las palabras de Attlee, el primer ministro británico, pro-

ATAQUES Y CONTRATAQUES EN ITALIA

Las durísimas luchas todavía continúan

Argel. (Crónica especial transmitida por radio).— Las informaciones recientemente llegadas del Cuartel general aliado del Mediterráneo, confirman que las luchas en la cabeza de puente de Nettuno, se han recrudecido extraordinariamente en las últimas veinticuatro horas, al pasar al contraataque la mayor parte de las fuerzas que con toda precipitación han sido enviadas a este sector desde la zona de Roma para tratar de contener la progresión aliada hacia la capital. Los combates librados en esta región en la jornada del lunes, son considerados los más violentos de cuantos han tenido lugar en el recientemente formado frente en la retaguardia alemana desde que comenzaron los desembarcos. Los ataques y contraataques no han cesado ni un sólo momento, apareciendo el campo de batalla cubierto de cadáveres y material inutilizado que ha venido siendo abandonado por ambos bandos en las durísimas luchas que todavía continúan. Las tropas alemanas concentradas en esta región se han atrincherado en posiciones de altura, dispuestas a prolongar

el mayor tiempo posible su resistencia para dar tiempo a que Kesselring ultime su próximo plan defensivo después de haber fracasado los tres que anteriormente puso en práctica.

En la jornada anterior, las fuerzas aliadas han alcanzado tres éxitos dignos de destacarse: en la zona de Nettuno, donde se han rechazado violentos contraataques alemanes; en el frente principal del ejército, en el que las tropas norteamericanas han irrumpido en el sistema fortificado de la línea Gustavo propiamente dicha y en el aire, donde han sido derribados sesenta y tres aviones alemanes por la pérdida de sólo seis aviones aliados.

Mientras que las tentativas alemanas de rechazar hacia la costa a las fuerzas de Alexander han sido rechazadas en su totalidad con graves pérdidas para los alemanes, después de lo cual ha proseguido el avance aliado hacia el Norte y el Este, a 96 kilómetros al Suroeste de esta zona de operaciones se ha creado una seria amenaza al frente adversario con la irrupción de los americanos en las fortificaciones de Preciano, a tres kilómetros al Norte de Cassino donde Kesselring contaba con poder de tenera los destacamentos estadounidenses. Fuerzas blindadas que han atravesado la zona inundada en embarracaciones especiales, están apoyando los movimientos de la infantería y atacan en la vanguardia de éstas sin que hayan tropezado hasta el momento con una resistencia muy tenaz del adversario. No obstante el violentísimo fuego de la artillería alemana, han sido conquistadas varias alturas y se han rechazado los subsiguientes contraataques alemanes para reconquistarlas. Mientras tanto, la amenaza de Clark sobre Cassino ha aumentado sensiblemente en las últimas doce horas hallándose la ciudad bajo un fuego muy violento de la artillería aliada. En Monte Croce los alemanes están oponiendo una desesperada resistencia a las tropas francesas de la extremidad septentrional del frente del V ejército, pe-

haciendo hincapié en que Alemania no obtendrá la victoria, todo parece que acepten sin embargo sus afirmaciones de la invasión de Europa por Rusia, pero que por una magnífica cautela pasan sin tocar a ese punto que es en realidad el fundamental del discurso.

LORENZO GARZA

re no han conseguido hacer retroceder a estas fuerzas cuya presión ha sido aumentada con la llegada de nuevos refuerzos a la primera línea de combate.

El puente que sobre el Garigliano poseen las fuerzas británicas ha sido ensanchada mediante avances a través de la zona montañosa de Aurunci, a cinco kilómetros al Noroeste de Castelforte; Monte Tuga y Monte Rotondo han sido ocupados en este sector después de vencerse la desesperada resistencia alemana. En la zona de Minturno también se han conseguido ligeros avances por las fuerzas aliadas.

En la jornada anterior la aviación aliada ha efectuado más de noventa vuelos sobre las líneas enemigas y la retaguardia del adversario; en combates aéreos sostenidos con la caza alemana por las formaciones aliadas que atacaron las comunicaciones del Norte y Sur de Roma y otras instalaciones de importancia en la retaguardia adversaria, así como durante las incursiones de la Luftwaffe contra la cabeza de puente del Sur de Roma, han sido derribados en total sesenta y tres aviones alemanes, perdiéndose seis aviones anglosajones. Con ellos se elevan a ciento cincuenta y tres los destruidos al adversario en los últimos cuatro días, siendo las pérdidas aliadas de diecinueve aviones.

Igualmente merece destacarse que las fuerzas del general Alexander, desde la tarde del lunes, se encuentran combatiendo en las afueras de Campo Leone y Cisterna, poblaciones ambas que han sido alcanzadas después de haber fracasado los contraataques alemanes.

Las fuerzas del ala derecha del VIII ejército, estrechamente apoyadas por formaciones aéreas y fuerzas navales ligeras que operan en el Adriático, han roto la calma persistente que se dejaba sentir en esta región y han emprendido una ofensiva de cuyo desarrollo no se poseen hasta este momento detalles. Sólo se sabe que las fuerzas canadienses, venciendo la tenacísima oposición de los alemanes, han roto las líneas de resistencia alemanas y se encuentran avanzando por la carretera costera con dirección a Pescara, sin que sea posible determinar su posición exacta en estos momentos. En el resto del frente del VIII ejército aumentó la actividad de patrullas, sin que hayan variado las posiciones de ninguna de las dos partes.

Un pasillo de 700 cazas americanos protegió a los 800 aviones que atacaron Francfort

Washington: primero de Febrero. (S.E.N.A).— Los informes de los pilotos de la octava fuerza aérea norteamericana llegados a esta ciudad describen como el día 29 una fuerza de 700 cazas norteamericanos se desplegó para formar un corredor por el que volaron 800 bombarderos procedentes de la Gran Bretaña y realizaron un intenso bombardeo contra Francfort regresando después a sus bases.

Describiendo el despegue de las "Fortalezas volantes" y "Liberators", un piloto de bombardero dice: "Pude ver interminables escuadrillas de bombarderos que se extendían hasta perderse de vista en el horizonte. Nunca había visto tantos aviones juntos y me parecieron una bandada de patos volando en formación. Nuestro grupo tenía el mismo aspecto durante el viaje de regreso. Yo no presté servicio con las primeras "Fortalezas" que llegaron a Inglaterra en los primeros meses de 1942 y he visto como nuestros efectivos aumentaban desde cinco aparatos hasta que hoy ha sido posible emplear ochocientos aviones en un sólo ataque".

Describiendo la "unión" de los aviones en el punto de concentración en el aire, el piloto añade: "Nos reunimos con los "Thunderbolts", "Lightnings", y "Mustangs" y por primera vez desde que nuestro grupo operó en el teatro de operaciones europeo tuvimos un pasillo de apoyo aéreo durante todo el viaje de ida. Los "Thunderbolts" y los "Lightnings" formaron el pasillo por el que volamos e ida y a la vuelta. Los "Mustangs" hacían cruceros a nuestro alrededor rechazando cualquier posible oposición por parte del adversario.

"Todo se desarrolló con la máxima eficacia. Sólo encontramos diez aviones enemigos y un fuego antiaéreo moderado. Bombardeamos los objetivos militares del centro de la ciudad. Todo el mundo llegó sobre los objetivos a la hora prevista y lanzó sus bombas en el punto que le correspondía, inmediatamente detrás del compañero anterior. Para los que estaban debajo debía parecerles una lluvia de bombas. Al alejarnos del objetivo pudimos ver escuadrillas de "Liberators" que se acercaban para atacar a su vez. Parecía que la corriente ininterrumpida de bombarderos no cesaría nunca. A lo largo de la línea de vuelo de los bombarderos había cientos de cazas que nos protegían. Era un espectáculo agradable ver a los "Thunderbolts" cubrirnos en nuestro viaje hacia el objetivo y luego darnos

la bienvenida al regresar, escoltándonos hasta nuestras bases". Un piloto que llegó después al objetivo describe como un círculo completo de aviones parecía encerrar la ciudad en su interior. Había por lo menos ocho grupos, cada uno de más de veinte bombarderos que convergían sobre el objetivo desde veinte direcciones distintas cuando dimos nuestra pasada de bombardeo.

"Los efectos abajo debieron de ser terribles. Las formaciones se extendían hasta perderse de vista. Vi cómo se elevaban enormes columnas de humo y llamas. Algunos aviones alemanes armados de carbón-concreto intentaron atacarnos, pero nuestra escolta de cazas lo impidió con gran eficacia. Unos cuarenta aparatos alemanes se aproximaron a nosotros pero nuestros cazas los dispersaron por todo el cielo. Vi como los "Kocke Wulf" y "Messerschmitts" salían de las nubes y se apresuraban a meterse de nuevo en ellas cuando vieron nuestra potente escolta de cazas".

El fuego de los antiaéreos era más intenso cuando estuvimos directamente sobre el objetivo, pero los artilleros no podían vernos y lanzamos nuestras bombas en el centro mismo.—Efe.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 31 de Enero de 1914

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, y a la que asistieron por vez primera todos los concejales, se acordó solicitar de la Compañía del Norte la construcción de un paso subterráneo en Santa Dorotea, o un puente o viaducto al exterior del paso a nivel.

A las dos de la madrugada de hoy ha fallecido el Ilustrísimo señor don Jesús Cartón y Gayoso; dignidad de chantre de esta S.I.M. y provisor vicario general del Arzobispado.

El "Diario Oficial" publica hoy el destino del coronel don Cristóbal Moreno de Monroy y Cardenosa, director del Colegio de Santiago, al regimiento lanceros de España.

Para tomar parte en las oposiciones a la canongía magistral vacante en esta S.I.M., han presentado solicitud hasta la mañana de hoy don Mauro Muñoz Santos, beneficiado de la Catedral de Burgos, don Claudio Macarro, coadjutor de la parroquia de Santa Agueda; don Ignacio Navarro, magistral de Burgo de Osma; don Amando Gómez magistral de Coria; don Cándido Marín, canónigo de Santo Domingo de la Calzada; don Eugenio Ortega Crespo, profesor de la Universidad Pontificia de Burgos; don Eduardo Leal, magistral de Zamora, y don Félix Niño Palomino, presbítero de la diócesis de Burgo de Osma.

Hemos tenido el gusto de ver la instalación de telegrafía sin hilos hecha en nuestra ciudad por los hermanos Ochoa, donde se recibe diariamente de la torre Eiffel la hora exacta oficial y obligatoria en la Europa occidental (tiempo medio del meridiano de Greenwich) que se ofrece al público desde luego y con sumo gusto para que ajuste a ella sus relojes.

Es un adelanto en nuestra población digno de elogio.

Se amplía el régimen de restricción de carburantes líquidos en toda España

(Viene de primera página)

Precedido a la entrega de algún cupón de dichas tarjetas "A" o "B", para Febrero, podrán devolver a los usuarios mediante entrega de tickets, las 3,00 pesetas cobradas por impuestos de restricción. Asimismo se ordena a CAMPSA comunicar a todos los aparatos surtidores la prohibición de recibir ni despachar tickets pertenecientes a tarjeta "A" o "B".

Podrán circular libremente los automóviles provistos de tarjeta clase "A" con gasógeno, pero utilizando exclusivamente en su funcionamiento el gasógeno, ya que no se les da cupo para los arranques.

La tenencia en los citados vehículos de gasolina en cualquier cantidad, en depósitos o envases, será sancionada severamente.

TARJETAS CLASE "E"

Taxis, Madrid y Barcelona 45 litros; taxis, resto de España, 35; coches propiedad de médico, patente reducida, 20 litros; motos propiedad de médicos, 10 litros; taxis con gasógeno, Madrid y Barcelona, 5 litros; taxis con gasógeno, resto de España, 5 litros; gran turismo pertenecientes a Juntas de poblaciones de menos de 100.000 habitantes, 35 litros.

TAXIS

Se adoptarán por V. E. las necesarias disposiciones para que los taxis de servicio urbano circulen solamente en días alternos, es decir, aquellos cuyas matrículas terminen en número par, los días pares y aquellos otros cuyas matrículas terminen en número impar, los días impares.

Médicos.—Los vehículos propiedad de médicos provistos de tarjeta clase "E" podrán circular todos los días del mes, pero llevando solamente al titular del mismo, un practicante y el mecánico exclusivamente, y en caso necesario podrán llevar un sacerdote, cuando esté justificada su misión espiritual.

Gran turismo.—Los gran turismo

poseedores de tarjetas clase "E" no podrán circular fuera de los límites de la provincia en que figure inscrita su tarjeta de aprovisionamiento.

TARJETAS CLASE "G"

Primera categoría.—Se entregará solamente el 50 por ciento del cupo asignado para cada vehículo.

Categoría ordinaria.—No se dará ningún cupo a los usuarios de tarjeta clase "G" de esta categoría, individualmente cualquiera que sea la categoría del vehículo.

La Junta dispondrá para este servicio de ochenta litros de gasolina y doscientos litros de gas-oil por cada camión de gasolina o gas-oil, respectivamente que figuran inscritos en la misma.

La cantidad de gasolina y gas-oil que resulte así atribuida a cada Junta, se repartirá entre vehículos de clase "G" exclusivamente por hojas de ruta, y atendiendo a las siguientes instrucciones:

Se clasificarán los transportes a efectuar en la siguiente orden de relación:

Primero.—Carga y descarga en estaciones ferroviarias y marítimas, y servicios de transporte de correspondencia.

Segundo.—Servicio de abastecimiento de viveres en las poblaciones y pueblos incluido pienso para ganado.

Tercero.—Transporte de leña, carbones, madera para minas y abonos.

Cuarto.—Transportes de productos agrícolas de pesca y ganadería en las fábricas transformadoras.

Quinto.—Transportes de la industria de la construcción, transportes de fábricas y varios.

Las Agencias de Campsa entregarán diariamente a las Juntas los cupones que correspondan a las cantidades de gasolina y gas-oil como resultado de dividir los totales a su disposición con los vehículos días hábiles del mes de Febrero.

Por ningún concepto podrá rebasar la Junta esta cantidad máxima diaria, pudiendo acumular de los sobrantes a los días sucesivos.

Las peticiones de hojas de ruta se harán precisamente por escrito, sentándose en un registro especial y conforme a los cinco grupos anteriores en cinco apartados distintos.

Con arreglo a la cantidad que le corresponda por día, la Junta establecerá el reparto diario, respetándose estrictamente el orden de preferencia antes indicado, de modo que no se puede conceder una hoja de ruta a un grupo determinado cuando quede por cumplimentar alguna relativa a los grupos anteriores.

Se podrán conceder hojas de ruta a los camiones con gasógeno asignándoles el cinco por ciento de la cantidad que le correspondería si no tuviese instalado gasógeno. Para un mismo servicio tendrán preferencia en la concesión de hojas de ruta estos camiones sobre los ordinarios.

A fin de que pueda disfrutarse la mayor cantidad posible de transportes de los cupos concedidos dentro de las normas anteriores fijadas, se evitarán repeticiones en la adjudicación de cupos al mismo vehículo en el mismo grupo, estableciendo una rotación.

Las Juntas se atenderán cuidadosamente a lo dispuesto sobre las hojas de ruta en circulares anteriores, y muy especialmente a la rendición de la cuenta del empleo del cupo asignado, detallando en las relaciones que deben remitir a esta Comisaría la matrícula del vehículo, su potencia, la mercancía transportada, la distancia recorrida y no podrán excederse en la cantidad asignada del cálculo que resulte al aplicar el coeficiente de 1,3 litros por hp. y 100 kilómetros.

En la matriz de los tickets concedidos para cualquier transporte, se consignarán además del número de la tarjeta el de la hoja de ruta correspondiente. Todas las instancias de petición de hojas de ruta, tanto las concedidas como las rechazadas, serán archivadas por las Juntas, con servándose a disposición de esta Comisaría, para comprobación de lo dispuesto, y en su caso atender las reclamaciones que pudieran hacerse por los usuarios de esta clase de tarjetas.

TARJETAS CLASE "H"

En gasolina, sólo se entregará la cantidad del cupo que corresponda

con arreglo a lo dispuesto en la circular 35.

En gas-oil se entregará la mitad del cupo correspondiente.

Quedan suspendidas todas las tarjetas clase "H" correspondientes a servicios urbanos, cuyos vehículos no tengan instalado gasógeno, a excepción de las correspondientes a servicios urbanos que efectúen un transporte regular de viajeros dentro de la población.

TARJETAS CLASE "I"

Se entregarán, tanto de gasolina como en gas-oil los cupos completos fijados con anterioridad a esta circular, única y exclusivamente a los molinos aciteros y centrales de reserva efectuada una investigación minuciosa para comprobar si tal molino o central sigue funcionando.

A las tarjetas correspondientes a Obras Públicas, se entregará el 30 por ciento del cupo fijado en la misma.

A las tarjetas correspondientes a las demás clases industriales se les entregará el cupo fijado en ellas.

Las fracciones que resultarán de entregarse solamente el veinte por ciento de los anteriores porcentajes, se redondean por defecto de cinco en cinco litros.

A las tarjetas clase "I" de fuel-oil no se entregarán ningún cupo y oportunamente se comunicará a las Agencias de CAMPSA los cupones de fuel-oil que deberán entregarse a las industrias que lo necesitan imprescindiblemente.

TARJETAS CLASE "J"

Los cupos asignados por esta circular a cada provincia, se distribuirán, como de costumbre, entre los usuarios porraeándoles entre el total del cupo que sumen las tarjetas de gasolina y gas-oil respectivamente.

TARJETAS CLASE "K"

Queda suspendida la entrega de cupos a estas tarjetas tanto de gasolina como en gas-oil, exceptuando las embarcaciones al servicio de los prácticos de puertos exclusivamente.

NOTAS FINALES IMPORTANTES

Primera.—Hasta nueva orden, quedan suspendidas las concesiones de nuevas tarjetas de cualquier clase, incluidas las de lubricantes y asimismo los cupones extraordinarios y suplementos de cupo, por tanto, esa Junta no admitirá ninguna solicitud de nuevas tarjetas, cupos extraordinarios, suplementos de cupo o prórrogas de tarjeta.

Segunda.—Todos los cupos extraordinarios que concedidos anteriormente pudieran tener vigencia en el mes de Febrero, quedan anulados, pudiendo los usuarios pedir su revisión directamente a Comisaría, con la única excepción de los cupos para transportes de minas que fueron comunicados oportunamente a esa Junta y que se consideran vigentes.

Tercera.—Los cupos oficiales han sido afectados por una reducción del mismo orden que la de los demás consumos y se advierte a las Juntas no deben suministrar ni a organismos ni a vehículos oficiales ningún suplemento de cupo ni derivar en absoluto consumos particulares a consumos oficiales, puesto que, aunque reducidos a los organismos oficiales se les conceden cupos independientes de los citados en la presente circular.

Se recomienda a todas las Juntas extremar el celo e interés patriótico en la mejor administración de los cupos que se les conceden, atendiendo escrupulosamente a lo dispuesto y en el caso de que les surgiera alguna duda en su cumplimiento, antes de tomar ninguna decisión deben consultar previamente a esta Comisaría.—Cifra.

El estilo, clase y precio que Vd. prefiere...

Muebles Angulo

FABRICA: San Pedro y San Felices ALMACÉN Y EXPOSICIÓN: Colera, 9. Teléfono 2160 BURGOS

Círculo de la Unión

El concierto de esta noche

Hoy, a las ocho de la noche, tendrá lugar en los salones de esta Sociedad un gran concierto lírico musical a cargo de Julián Brunet, eminente tenor italo-español, y Enriqueta Angelgrán, célebre soprano española, acompañados al piano por Antonio Nebreda.

Primera parte.—"Serenata", Schubert; "Tristeza" (Estudio número 3) Chopin; "El retrato de Isaac" (Epigramática), soprano, Vives; "Oh Soje mío" (Napolitana) Cápua; "Santa Lucía, idem, Anónima; "Matinata", tenor, Leoncavallo.

Segunda parte.—Primera audición en Castilla de dos canciones españolas con textos de José María Pemán: "Se iba el pensamiento mío", Torrens; "Arroyuelo del molino", Torrens; "Polo", siglo XVIII, Ocoñ; "Seguidillas manchegas", siglo XVIII, soprano, Ocoñ; "A Granada", Alvarez; "La partida", tenor, Alvarez.

Comarada: Asiste a la Escuela de Hogar de la Sección Femenina que además de cultura general y aprenderás costura, costura, plancha y con ello ello adquirirás una capacitación suficiente para el cumplimiento de tu misión en la familia y en la sociedad

Comisión Inspectora de Mutilados de guerra

AVISO

La Delegación del Servicio Nacional del Trigo, convoca a concurso oposición varias plazas de jefes de almacén, existentes en las Zonas Nordeste, Centro y Noroeste de tal Organismo; de las cuales se han reservado once para el cupo de caballeros mutilados.

Cuantos caballeros mutilados aspiren a la ocupación de tales plazas, deberán pasarse por esta Comisión Inspectora Provincial, que es donde han de presentar sus instancias y serán debidamente informados.

Las reservas de petróleo mejicanas

Dispone para veinte años con sus actuales yacimientos

Méjico.—El general Eirain Buenrostres director de la administración nacional de petróleo, ha dado una nota a la publicidad donde afirma que Méjico dispone de reservas petrolíferas para veinte años con sus actuales yacimientos, pero que se trabaja con buen éxito en descubrir nuevos pozos, los cuales serán puestos en explotación a medida que las necesidades lo requieran.—Efe.

ANISADOS FINOS

licores-coñacs Anís del Cid precios convenientes

V. DEL BARRIO Alhóndiga 53 y Santander 30 Teléfono 1716 — BURGOS

CORREAS TRANSMISION con garantía

Pelo camello legítimas Cuero, Goma y Lona, etc. Equipos para máquinas agrícolas con empalme sin-fun Manufacturas "E. R. I. C. A.", S. A. Paseo Isabel II, 4 y 6 BARCELONA

Orujo superior

Cóñac y aguardientes de todas clases Vermouth blanco y moscatel ANTONIO CARCERO MARISCAL Alhóndiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

Radios hay muchas; buenas pocas. Veas las de

RADIOLANDIA

CID, 16

BURGOS



DAS REICH

POLITICA TEMAS DE LA GUERRA ECONOMIA CIENCIAS ARTE Y CULTURA

Gran semanario de la Política y del Espiritu Editado en Alemán Precio Ptas. 1,25

AYER. No es preciso insistir mucho ni hacer un análisis minucioso sobre algo que ha de exponerse y cuya tesis es conocida sobradamente. Por tanto pretender ahora sentar la afirmación y parar mientes en lo que se refiere a la efimera vida de todo cuanto significa moda, sería absurdo. Y por ello improcedente.

Desde luego que nuestro propósito tampoco es ese. Nuestras divagaciones no van a abordar ese tema de una manera concreta. Solamente queremos hacer constar—asombrense ustedes de nuestro conocimiento del mundo del "snob"—que el pollo "swing"—un día ¿sensación? y pedantería— ha pasado de moda. Ahora le sustituye otra especie que comienza a poblar el mercado nacional. El pollo "clipper".

Asesorados convenientemente, describamos al "clipper". Contrariamente al "swing" los pantalones son abotinados y los arruguitas muy menudas; gran gabanote amplio con cinturón y sombrero de alas anchas; pañuelo de colorines al cuello y cuando hay resistencia para ello, una pipa en los labios. Ignoramos por qué hay una clase de gente que siempre está modificando la forma de los pantalones. Quizá es debido a que no se encuentran a gusto con ellos.

No somos de los que nos indignan las modas. Nos parece cosa propia de la juventud de uno y otro sexo. Mas nos irrita la imitación servil de lo extranjero, sólo por ser extranjero. Y es por esto por lo que acudamos con la necesaria—no demasiada tampoco— repugnancia a la aparición del pollo "clipper".—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día 31 de Enero, resultó premiado el número 333.

El día 1 de Febrero, resultó premiado el número 709.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

LETRAS DE LUTO.— En el día de ayer, falleció en esta capital, nuestro querido amigo, don Francisco Trabado del Coso, jefe de administración, jubilado, del Cuerpo de Correos y persona que gozaba de generales simpatías. Descansen en paz y reciban su agnada esposa, doña Carmen Juliá Noquera, hija, doña María del Carmen, nietos, hermana y demás familia, el testimonio de muy sentido pésame.

¡PELUQUERAS...!

Con saquito y líquido Crok, permanente ideal. Concesionario: PERFUMERIA FERMI. Lain Calvo 22.—Teléfono 1997

ALUMNO AVENTAJADO.—Con calificación de sobresaliente y felicitado públicamente por el Tribunal examinador ha terminado sus estudios en la Facultad de Derecho nuestro paisano y estudioso joven don Juan García de Miguel.

Deséandole éxitos en su profesión, felicitamos al nuevo abogado y a su padre don Gabriel García Penagos, jefe de la Sección de la

CARTELERIA de espectáculos

CINE AVENIDA.— Hoy, en funciones de costumbre, estreno de "Mosquita en palacio".

COLISEO CASTILLA.— Hoy, "La contrasena", por Robert Taylor.

CAMPO ZATORRE.— Campeonato nacional de aficionados. A las 34. D. Burgos-Mirandés.

Contribución sobre la Renta en Guipúzcoa.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 699,3; a las dos de la tarde, 699,3; a las siete de la tarde, 698,6.

Termómetro: Máxima a la sombra, 13,6; mínima a la sombra, 1,4 bajo cero.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, N-2 Km.; a las siete de la tarde, calma.

Recorrido, 10 Km.

HACIENDA.— Libramientos puestos al cobro: Don Justiniano Saldaña, don Ramón García, Cajero habilitado 12 Tercio de la Guardia Civil, don Celestino Arteche, Habilitado Colegio General de Policía, doña María Presentación Estévez, don Eliseo García, Habilitado Policía de Tráfico, Depositario pagador.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Defunciones: Cipriano Manso Obregón, de Santa María del Campo, 62 años, Hospital provincial. Juan de la Iglesia Méndez, de Burgos, 53 años, Hospital de San Juan. Carolina Sáez Revuelta, de San Pedro Romeral (Santander), Villalón, número 15.

Paciana de los Mezos Laeta, de Quintana del Puente, 37 años, Hospital provincial.

Nacimientos: María del Carmen Álvarez Ortega, Benito Javier Castillo García, María Purificación Martínez García.

SENTENCIA.— En la causa procedente del juzgado de instrucción de Castrojeriz, que se siguió contra Amarello Martínez Mazuela y Alberto Torca Domínguez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviéndoles libremente de los

SANTOS DE HOY

La Purificación de Nuestra Señora. Ss. Catalina de Ricis, vg. Cornelio y Lorenzo obs., Cándido Fortunato, Feliciano y Aproniano mrs.

Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco de la Purificación de Nuestra Señora. Gloria Credo y Prefacio de Navidad.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Blas ob. y mr., Laurentino, Ignacio, Hipólito y Félix mrs.

Misa, con rito simple y color encarnado, de S. Blas, segunda oración A cunctis, tercera a voluntad, cuarta por la paz.

Puede decirse misa votiva o de requiem.

CULTOS

CATEDRAL: Fiesta de la Purificación de Nuestra Señora.

A las diez, horas menores y acto seguido bendición de Candelas en la que actuará de medio Pontifical el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar Dr. Llorente y con asistencia del Excmo. Ayuntamiento.

Después de la bendición tendrá lugar la procesión claustral y acto seguido misa conventual.

SAN LESMES.— Solemnes cultos organizados por la Cofradía del Rosario en honor de la Santísima Virgen.

A las nueve y media, solemne bendición de Candelas después de la cual tendrá lugar la misa en la que se bendecirán las tradicionales tortas de la Cofradía del Rosario.

Por la tarde, el rosario a las siete SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Día 2. A las nueve, misa solemne con procesión.

Por la tarde, a las cuatro, vispe-

delitos de malversación y estafa de que fueron acusados, declarando de oficio las costas causadas.

ras de San Blas y bendición de pañuelos y cordones.

Día 3: Fiesta de San Blas y Nuestra Señora de los Remedios. A las diez y media, misa solemne y sermón a cargo de don Agustín del Río, coadjutor de San Cosme y San Damián, dándose al fin a adorar la reliquia.

IGLESIA DE VENERABLES.— Novena en honor de Nuestra Señora de Lourdes y Santa Bernardita.

Dará comienzo el día 3 por la tarde, a las seis y media, con exposición.

JUEVES EUCARISTICOS.— Comuniones según costumbre.

Por la tarde, Hora Santa a las siete en Santa Agueda.

Mujeres de Acción Católica

Se recuerda que mañana, 3, es el día destinado para que las Asociadas de esta Unión Diocesana ofrezcan todas sus oraciones y buenas obras por las intenciones del Sumo Pontífice y la paz del mundo.

Congregación Mariana

SECCION DE ESCUELAS NOCTURNAS

Hoy, día 2, a las ocho de la tarde, tendrá lugar la reunión correspondiente a esta Sección. La asistencia es obligatoria.

Viveros Provedo ARBOLES FRUTALES VIDES AMERICANAS LOGROÑO

Arriendo

LOCAL planta baja se alquila. Vadillos, 30 primero.

SE ARRIENDA amplio local, propio para almacén, industria. Generalísimo Franco 1 3.

TOMARIA local para taller de instalaciones y reparaciones eléctricas. Ofertas, Almirante Bonifaz, 10, primero

SE ALQUILA local, propio para industria. Fernán González, 58 entresuelo.

Automóviles y accesorios

AUTOMOVILES y camiones viejos desguace compro. Rolix, Puebla 33.

CAMIONETA de dos toneladas se vende, todo al corriente. Informes, Madrid, 37, garage Cuevas.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1938, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio y que los obreros anuñtados no han inscrito previamente en la Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que también determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multas de 50 a 500 pesetas

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de Colocación vigente a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

GRANJA "El Ega". Teléfono 6. Estella. Pollos un día Leghorn blanca, huevos incubados.

SE VENDE leña gorda, limpia y a propósito para panaderías; venta para todo. Lain Calvo, 18 3.

SE NECESITA cocinera y asistente. Razón, 10, 3, tercero, derecha Bazar Martínez.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

AGRICULTORES La casa de las semillas ha importado de Alemania semilla de remolacha forrajera con toda garantía, alfalfa de cuscutada, puta selección hortícolas, varias clases. Calle Santander número 1. Sucesor de Agustín Gil.

BICICLETA vendo marca especial, blanco de carrera, con manillar y sillín de paseo, guardabarros niquelados, soporte plegable, piñón de tres velocidades y otro libre, cubiertas nuevas "Michelin" y cuenta kilómetros. Razón, en Igle-

SIAS. José González. SE VENDE la casa números 34 y 36 de la calle Villalón (San Pedro de la Fuente). Informes. Huerto del Rey, 22 1.

BICICLETA seminueva, con cubiertas nuevas vendo. Fernán González, 110, 1.

SE VENDE máquina coser seminueva, marca "Kahoter". Lain Calvo, 40 entresuelo.

SE VENDE cacahuet especial tostado por kilos o por paquetes a precio económico. Para informes, Máquina de castañas, Paso al Hondillo.

VENTA gallinas castellana negra, primer año producción. Informar. Agencia Sanz. Calvo Sotelo, 11 Burgos.

COMPRO coche de niño en buen estado. Ofertas. Teléfono 1524

SE VENDE casa unifamiliar, con cuadra y huerta. Razón. Santa Dorotea, 3, frutería, d. d.

VENDO parcela con permisos y planos. Ra-

zón. San Gil, 4 4. VENDO bicicleta paseo caballero, ruedas nuevas, Cristóbal de Andino número 5.

RADIO todos los precios y marcas. Contado y plazos. Radiolandia, Cid, 16.

CANARIOS buena raza y económicos, se venden. Fernán González, 353 triplicado, taller.

URALITA tubos. Uralita depósitos. Uralita cartón cuero para techar. Burgos, San Pa-

bllo, 32. VENTA huevos para incubar, raza leghorn blanca seleccionados. Informes. Martínez de Campo, 10 bajo. Bur-

gos. VENTA de casa, palomar, huerta y tierras. Arroyo de Muñó, nueva de ocasión, ven

Informes. General Mochales, Carnicerías, 2, se-

cha, Burgos. CAJAS caudales Grub-demos pisos nueva cons-

ber, Registradoras construcción, próxima entre pro, venden cambio, ga, zonas centrales, pa-

Frigoríficos. Urbarrigo plazado. Héroes del Teléfono 2152. B. Gi-

Alcázar, 1. VENDO pisos calefacción y baño, próxima entrega. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

POLLITOS Leghorn, se leccionados. Granja San Román (Navarra) tura general.

Encargos: Aparicio y COMERCIO, Bachillerato, Contabilidad, Opo-

siciones, Cultura gene- |||OCASION única!!! Granfibrono maleta val. "Academia Casti-

diez discos, agujas, 200lla". Puebla, 5.

100 pesetas lote; 25 discos pesetas. Pedidos, familiar, con cuadra y huerta. Razón. Santa

cipe, 14, principal. Ma-

drid. SE VENDE basura. Razón. Barrio Jimeno 8. Ramón Sevilla.

SE VENDEN cuatro cerdas preñadas, de tres meses, primer parto, raza vitoriana. Para tratar, con su dueño Servillano Ortega, en Mahamad.

COMPRO trilladora Ajuria n.º o con motor. Ofertas, Prudencio Achaerandio. Elog-

triana (Alava). GANADEROS: En la próxima temporada queda instalada la acre-

ditada parada de Samosán compuesta de 4 garrañones de 4 a 7 años, dos caballos pa-

drés y burro para bu-

rras, El dueño, Jesús Alonso.

POR sobrante de labranza, se venden tres

parejas de bueyes, de cuatro a cinco años. Granja de Pinilla. Pe-

ral de Arlanza. VENDO carro par de mulas, seminuevo. Epi-

fanio Aparicio, en Vil-

llahez. VENDO 120 ovejas

abocadas a parir, seleccionadas o en lotes a mitad. Para tratar, en Astudillo. Faustino Cas-

tro. SE VENDEN 5 bu-

ves y 3 carros. Para tratar, con Nemesio Fernández, en Tartales de Cilla, Burgos.

VACA de pura raza con abundante leche se vende, en Villalderado. Tratar, con Eze-

lio Miguel. COMPRO remolacha

fornajera. Dirigirse, a Isidro Movilla, en Bri-

vesca. TERNERAS recién nacidas, raza suiza y holandesa se venden.

Granja de Moliner.

Huéspedes

ALQUILO dos habitaciones con derecho cocina, Merced, 14, prin-

cipal, izquierda. SE ALQUILA habita-

ción con o sin derecho cocina. Fernán Gonzá-

lez, 58, entresuelo. CASA-pensión admite

huéspedes. Almirante Bonifaz, 17, primero.

HABITACION confort table, dos camas, sitio

céntrico, Córdoba, 4, de nueve años, toda

primero. Muebles

VENDO cama dorada con somier metálico y

colchón de lana. Razón, "Villa Javiera"

(La Castellana). VENDO comedor, má-

ma a parir, tercer par-

quina industrial "Sinto-

gil". Cirilo Contreras, Salas de los Infantes. Santoci-

ldes, 4, primero. Nodrizas

AMA de cría en casa de los padres ofrecese

24 años. Dirigirse: An-

gel Pérez Arribas, en Torresandino. (Huer-

gos). Traspasos

SE TRASPASA tienda ultramarinos, con 450 raciones. Informes

Valladolid, número 10 habitación 7. TRASPASO local propio para despacho de carne, pescados, ultramarinos. Razón, esta

Administración. ALMACEN de vinos, se traspasa, buena clientela. Vitoria, 10 de 6 a 8. BREABUR S. L. Traspasamos magnífica industria perfumería plus no rendimiento, centro población. Héroes del Ausines, Herminio González, 1.

HOY, EN ZATORRE D. Burgos - Mirandés

Esta tarde en Zatorre, se celebra a las 4'45, el partido de fútbol D. Burgos - D. Mirandés, correspondiente a las eliminatorias del campeonato de España de Aficionados, que quedó pendiente por empate a tantos en los dos partidos anteriores.

Tanto burgalesistas como mirandeses han de ver el encuentro como parte de la mayor importancia para promociones sucesivas—amen de que el de por sí significa la eliminación o continuación en el torneo— las lógicas que se lancen a la pelea con el mayor entusiasmo e interés.

Buena ocasión tienen los aficionados de disfrutar de una gran tarde de fútbol.

La directiva del Club Deportivo Burgos participa que para las dos y media de la tarde han sido citados en el domicilio de la Sociedad los estudiantes jugadores de los que saldrá la alineación del equipo que se enfrenta al Mirandés: Honorato, Feñandez, García, Turienzo, Irujendi, Cachitos, Fernández II, Senén, Rey, Coiriena, Zurdo, Landeta y Cholo.

Del mismo modo, se hace público que todas las personas que habitualmente tienen ocupados lugares fijos en la tribuna podrán disponer de sus respectivas localidades hasta las dos de la tarde.

Para el despacho de billetes de será dirigido el público al Bar Amigos Mundos por la mañana y a las taquillas del campo de Zatorre.

Ajedrez

El equipo del Frente de Juventudes de Burgos a disputar los campeonatos nacionales

Ha salido para Cáceres, donde disputará el campeonato nacional de la especialidad, el equipo de Ajedrez de Burgos que tan brillante mente conquistó el título regional en Lugo, recientemente.

Con el equipo representativo de nuestra provincia participarán los cuadros titulares del Frente de Juventudes de Gerona, Murcia, Almería, Cuenca, Bilbao, Valladolid y Cáceres, campeones de sus regiones respectivas.

La modalidad de los torneos será la siguiente: Primero, una hora de juego libre. Segundo, continuación de las partidas con la obligación de que cada jugador realice un mínimo de treinta jugadas por hora.

La competición de Ajedrez encierra importancia extraordinaria para la clasificación general del Trofeo del Caudillo puesto después de la de Gimnasia Educativa es de las que más puntúa. Por eso todos los participantes se entregarán a los campeonatos con el máximo entusiasmo; permitiendo augurar que las partidas ofrecerán extraordinario interés.

El equipo del Frente de Juventudes de Burgos está integrado por las camaradas que a continuación indicamos:

Gregorio Sánchez, (clasificado actualmente como segundo en el torneo provincial, después de Gacivaga.

En su honor es preciso apuntar que hizo tablas con el campeón de España en una de las simultáneas que Sanz jugó en nuestra ciudad; Francisco Fort (clasificado cuarto en el torneo provincial) y Leonardo Cubillo.

BOXEO

Ya ha sido ultimado el cartel de la interesante velada del sábado

Existe gran expectación ante el anuncio de algunos púgiles y la reaparición de otros

Ciertamente extraordinaria es la expectación que reina entre los numerosos aficionados al viril deporte que existen en nuestra ciudad, ante el anuncio de la magnífica velada que el sábado, a las diez y media, se celebrará en el Teatro Principal organizada por el Frente de Juventudes a beneficio de la "Ayuda Juvenil".

Como es sabido hará su presentación el equipo de boxeo que en los IV Juegos Nacionales defiende el buen nombre boxístico de Burgos, el cual está compuesto por luchadores jóvenes pero de notable categoría, ya conocidos sobradamente del público.

Ello es una garantía de que los combates alcanzarán una gran altura y de por sí solo constituye el mayor aliciente para acudir a la sala de nuestro primer coliseo el sábado por la noche. Pero, por si fuera poco, añácese a esto la presentación del equipo de Logroño que, como los aficionados saben, está integrado por boxeadores de reconocida potencia.

Otra de las novedades de la reunión la constituirá la presentación del pugil mirandés Amado que en la actualidad detenta el título de la Federación Vizcaína en su categoría y por fin la oportunidad de conocer personalmente al gran Eloy—único pugil burgalés que conquistó título nacional— y la reaparición de Fajarnés, que ha estado ausente muchas meses de Burgos. Ambos destacados "pegadores"—aunque el segundo pertenece al apartado de los "estilistas"—efectuarán un lucido combate a la americana cerrando de este modo la gran reunión.

Sabemos, además, que hay otros motivos poderosos de seducción. Por ejemplo: que Fajarnés retará públicamente a Saturnino González a un combate que habrá de celebrarse en nuestra ciudad en fecha próxima, pacto que "Jalisco", enterado de los propósitos del riojano, ha aceptado gustoso... Por ejemplo: que Eloy propondrá la celebración de una pugna de carácter nacional en Burgos...

Sugestivo todo en extremo, pero nosotros, sin duda alguna, creemos que la máxima emoción de la velada la darán los combates a cargo de los equipos del Frente de Juventudes de Burgos y de Logroño.

Veamos ahora el programa de la noche:

Peso mosca.—Bobes (campeón de la S.E.S.A.) contra Manolo (campeón del C. D. Rosales), de Burgos.

Peso gallo.—Gómez (campeón de Burgos), contra Cajvo (campeón de Logroño).

Peso mosca.—Ruiz (campeón de Burgos), contra Gil (campeón de Logroño).

Peso ligero.—Tino (campeón de Burgos), contra Arancon (campeón de Logroño).

Peso pluma.—Amado (campeón de Vizcaya) contra Alonso (campeón de Logroño).

Combate a la americana entre Eloy (excampeón español de los medios) y Fajarnés.

Todos los combates se celebrarán a cinco asaltos de dos minutos y serán arbitrados por jueces de la localidad y forasteros.

El pesaje de los boxeadores se celebrará el próximo viernes.

Habiendo en cuenta que el programa es excepcional que en Burgos hay grandísimos deseos de ver boxeo y que los precios serán muy asequibles, es de presumir que el Principal registre un verdadero llenazo.

K. O.

Campeonatos locales de fútbol, baloncesto y balonmano

Resultados del domingo

En los partidos que correspondientes al campeonato local de fútbol, baloncesto y balonmano del Frente de Juventudes se celebraron el pasado domingo, fueron registrados los siguientes tanteos:

FUTBOL:
Miranda, 6—Iberico, 1
SESA, 0—Imperial, 1
San Gil, 3—Cervantes, 2

BALONCESTO
Avance, 0—Columba, 3
R. Zamora, 22—Renedo, 2

BALONMANO
Centro, 3—Vértice, 1
Rosales, 2—Artillería, 1
Emperador, 1—Cultural, 3

Hoy jugará en Palencia la Gimnástica Burgalesa

En partido benéfico en favor de la viuda del jugador Tori

Como días pasados anunciamos hoy marcha a Palencia la Gimnástica para tomar parte, por la tarde, en el partido contra el titular de aquella capital que se celebrará a beneficio de la viuda de Tori, el popular y entusiasta jugador palentino, recientemente fallecido.

La Gimnástica Burgalesa, que no podía estar ajena a este homenaje póstumo que el Club morado va a ofrecer al que durante tantos años ofreció su juventud y facultades en defensa de sus colores, acude hoy a La Balastera con sus mejores hombres, si bien la alineación, como podrá apreciarse, difiere un tanto de la normal en los últimos encuentros, a consecuencia de diversas lesiones que originó el reciente partido contra el Barreda.

El Club burgalés formará de la siguiente forma:
Plazaola; Cabello, León; Murillo; Oteiza, Tino; Azcue, X. Arcevala. Bilbao y Urreiztieta.

LA PROVINCIA

Villareayo

EL TIEMPO
Nada de particular, extraordinario y saliente hemos de decir, ya que la vida se nos desliza suave y tranquila, hasta dulce comparada con la vorágine mundial. Días espléndidos y magníficos, en los que el sol, después de fuertes heladas y gran sequía se hace acreedor al honor y alabanza del hombre.

NECROLOGICAS
El día 16 y a los siete meses de edad subió al cielo la angelical niña Antonia Abella Mardones. A sus afligidos padres don Santiago, jefe sindical de esta y doña Francisca y abuelos expresamos el sentimiento de nuestra condolencia.

El 19 a la avanzada edad de 94 años, durmió en la paz del Señor, la virtuosa señora doña Isabel Díez González, viuda de Bascónes. Su conducción a la última morada constituyó verdadera manifestación de duelo. Con sentido pésame nos unimos al justo dolor que aflige a sus desconsoladas hijas doña Emilia ("Hotel Rubia"), doña Engracia (del comercio) y nietos.

El 23 después de larguísima enfermedad, entregó su alma a Dios doña Aurea Fernández. Sus honras fúnebres estuvieron muy concurridas. A su desconsolado esposo don Francisco Martínez e hijos, les damos nuestra condolencia.

VIAJEROS

De partida y despedida para Cuba y Méjico ha pasado unos días en casa de su primo don Jaime Ruiz Valladolid, párroco de Bocos, el culto y celoso P. Román Valladolid; del Corazón de María y con residencia en Burgos. Realmente sentimos su despedida y sentimos también verdadera satisfacción al saludarle. El P. Román, por sus buenas y extraordinarias cualidades y haber ejercido el ministerio de la oratoria en esta, granjease numerosas amistades que le quieren y estiman de veras y sienten su separación, deseándole tenga feliz viaje y éxito en su ministerio sacerdotal por tierras americanas.

OGEID

Baños de Valdearados

UNA LAPIDA

Días pasados, en la calle de La Fuente, y en la casa donde nació el Reverendo Padre Agustino recoleto, Fray Ignacio Martínez Madrid ilustrísimo señor Obispo de la Prefectura de Lábrea (Brasil), fué descubierta una lápida conmemorativa de las fechas del nacimiento y de la muerte del heroico misionero acaecida cuando realizaba su apostolado en tierra de infieles.

La mencionada lápida ha sido localizada por los familiares del joven Prelado fallecido, y de acuerdo con el Ayuntamiento, desearo de perpetuar la memoria del benemérito padre agustino, hijo de esta localidad

CACERIA

Un nutrido grupo de aficionados a este deporte, ha dado caza a varios hermosos zorros, que merodeaban por estos alrededores, recibiendo las primas que se acostumbran a abonar por la captura de animales dañinos.

TIEMPO Y CAMPO

A unas semanas de hielo, nieblas y baja temperatura ha seguido un tiempo suave y lluvioso, que los labradores aprovecharán para la siembra de la cebada y otros productos.

PA-KO

Aranda de Duero

DONDE ESTA EL MONSTRUO?

Llamativo por demás el título que encabeza esta cronica y mucho más llamativo el hecho real que se viene observando, desde hace unos días, en las aguas del Duero, del que vamos a dar cuenta, dudando, al hacerlo de si hemos de tomarlo en serio o en broma, pero en fin, a fuer de cronistas, adoptaremos una posición intermedia, creyendo, de esta forma, desempeñar tan sólo nuestro papel.

Nos referimos al monstruo que en tono jocoso dicen hay en el Duero fundados en unas burbujas que intermitentemente salen del agua mansa de nuestro río en las proximidades del puente que atraviesa el mismo y por el que pasa la carretera general Madrid-Irún. Se observan las burbujas de referencia, quedando breves momentos sobre la superficie de las aguas a modo como si se hubieran extendido hojas de rosa para luego esfumarse y volver a aparecer, ignorándose, hasta la fecha, a qué obedece tal fenómeno, pero es lo suficiente para que la imaginación de cuantos lo ven, trabaje incansablemente y no es el primero

que ha animado con una ballena otros lo achacar a movimientos de las aguas, quien a alguna raíz de tal cual árbol sobre la que resbala el agua y produce esas burbujas y otros opinan que es debido a algún marañal que existe en el fondo o que ha surgido y cuyas aguas salen en forma de surtidor, dando origen a lo que tanto llama la atención.

Sea lo que fuere el caso es que continuamente se ve el puente lleno de gente, de verdaderos curiosos que interrumpen sus obligaciones para quedarse unos momentos viendo lo que otros ven y no solamente entorpecen el paso de peatones en las horas sino que cruzan la carretera de un lado a otro para comparar con su propia otros también pasen y a consecuencia de tantos cruces ayer fue atropellada una niña de las que cruzaban, por un coche.

No pretendemos aclarar que sea debido ese caso raro y curioso al mismo tiempo de las aguas del Duero, pero si hacemos un llamamiento a la sensatez de la gente, por lo menos, en evitación de que ocurran accidentes como el de ayer, doble de lamentar, ya que prácticamente no conduce a nada ese entretenimiento tan pueril de fantasear a costa de un detalle tan insignificante y que puede dar origen a otra clase de tragedias.

En estos tiempos de guerras, terremotos y accidentes porque atravesamos, cualquier cosa por nimia que sea, ya nos parece algo extraordinario y pretendemos sacar coetilla, como vulgarmente se dice, de lo que no lo tiene. Por eso hemos de vivir tranquilos y no soñar con monstruos ni cosas parecidas, no vayamos a dar crédito a la leyenda festiva que sobre este particular, corrió en un tiempo entre los vecinos de un pueblo de la comarca.

J. S. J.

TELEFUNKEN Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia:
VAQUERO TALLER TECNICO DE REPARACIONES
SAN JUAN, 61

LOARTE Ltda.

Fabricación de muebles de encargo todos los estilos
SECCIONES DE EBANISTERIA Y TAPICERIA
Talleres: Mirabueno 6. Exposición y venta: San Pablo 9, bajo y principal

Turamento
Ahorrrará Vd. dinero si conoce este producto nacional de la construcción
Puede informarse en:
Almocenes J. CAMARA.-Ingeniero
Carretera de Arcos, núm. 10.-Teléfono 1888
BURGOS

Su población era de 25.000 almas

Angora.—La ciudad de Gerede, cuya población era de 25.000 almas, ha sido destruida por un temblor de tierra que duró cincuenta segundos. Desde todos los puntos de Turquía se han enviado socorros a la ciudad siniestrada. Se desconoce aún el número de muertos y heridos. Las comunicaciones entre el observatorio de Kandli y Estambul están cortadas. Gerede está situada en la parte septentrional de Turquía, a unos 120 kilómetros al Este de Estambul y a un centenar de kilómetros del mar Negro.—Efe.

LOS DAÑOS HAN SIDO MAYORES DE LO QUE SE CREYO EN UN PRINCIPIO

Angora.—Sólo veinte segundos duró el terremoto que ha destruido ochenta por ciento de las casas en Gerede, según anuncia la radio turca esta noche. Los efectos del seísmo han sido, al parecer, mayores de lo que se creyó en un principio, pues se señalan daños en Kastamuni, situado a unos 150 kilómetros al Norte de Angora y en tres pueblos de la provincia de esta capital.—Efe.

Según Radio Moscú Molotov ha hecho una proposición al soviét supremo

Pide cierta autonomía para las repúblicas de la Unión

Londres.—Según radio Moscú, el comisario de Negocios Extranjeros Molotov, ha propuesto al soviét supremo que las repúblicas de la Unión Soviética sean autorizadas para establecer relaciones autónomas con los países extranjeros.

También propuso Molotov que cada república soviética tenga sus propias unidades de ejército.

Durante el mes de Enero los aliados perdieron 24 barcos

En el ataque efectuado por avisos alemanes a la navegación inglesa fueron hundidas 5.500 toneladas

Berlín.—Durante el mes de Enero se anuncia oficialmente, los submarinos alemanes han hundido 17 barcos con un total de 120.000 toneladas, otros 7 buques, que aumentan el total de toneladas perdidas por los aliados a 138.000, fueron hundidos por la marina de guerra.

ÉXITO DE LOS AVIONES ALEMANES

Berlín.—Al comentar el éxito obtenido en las primeras horas de ayer por una flotilla de avisos alemanes, la Oficina Internacional de Información dice que una pequeña for-

mación de avisos alemanes avanzó con viento débil y visibilidad cambiante en busca de la ruta de los convoyes ingleses en el canal de la Mancha, y se encontró cerca de Beatchy Eat con un convoy escoltado por destructores y dragaminas, y sobre todo por aviones artillados como protección auxiliar. Los buques escoltados eran de tonaje medio, y el convoy tenía una formación análoga a la que regularmente, por parte de Alemania, desfilan ante sus costas.

A pesar de la protección extraordinaria, los avisos alemanes atacaron por sorpresa sin que el adversario pudiera evitarlo. Durante el ataque, dos embarcaciones alemanas, a esperas de no hallarse en posición favorable lograron lanzar sus torpedos contra dos vapores y contra el barco de escolta más próximos a ellos.

Este último era un dragaminas auxiliar de unas 600 toneladas. Los vapores hundidos eran de 3.000 toneladas y el otro de 2.500. A continuación el convoy entró en una zona de bruma y por esto los buques alemanes no tuvieron la suerte de poder explotar la ventaja de la sorpresa, de manera que la operación favorablemente comenzada tuvo que ser suspendida. El regreso a la base alemana se verificó sin incidente alguno.—Efe.

VARIOS BARCOS HUNDIDOS POR LOS INGLESES

Londres.—Se anuncia oficialmente que en el curso de un ataque por sorpresa contra la navegación frente a la costa noruega, los aviones "Beaufighter" del servicio costero hundieron un dragaminas fuertemente armado incendiaron un mercante de tonelaje medio y cañonearon a un barco de escolta. Se registró un intenso fuego de los navios y de las baterías costeras y algunos barcos arrojaron proyectiles-paracaídas, pero solamente un avión sufrió daños ligeros y todos regresaron a sus bases con las tripulaciones indemnes.

Detención de un falsificador de guías de circulación

Madrid.—Ha sido detenido Francisco Gómez Sierra, que se dedicaba a falsificar guías de circulación de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes. Había falsificado unas treinta aproximadamente, que vendía al precio de 3.500 pesetas.

El Sagrado Corazón de Jesús entronizado en la jefatura provincial de F.E.T. de Palencia

Toda la Falange palentina se compromete a seguir las máximas de Cristo en sus obras y actuaciones

Al solemne acto asistieron las autoridades y jerarquías

Palencia.—Ha tenido lugar en la tarde de ayer en la jefatura provincial del Movimiento un emocionante acto religioso. Con asistencia del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Enrique de Lara Guerrero, al que acompañaban todas las jerarquías provinciales y autoridades civiles y militares de la capital, ilustísimo y reverendísimo prelado de la diócesis, E. don Francisco Javier Laurica y Torralba, ha entronizado solemnemente en dicha jefatura la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Bendecida la Santa Imagen por el ilustre prelado, el jefe provincial

Se va a establecer una Nunciatura apostólica en Helsinki

Helsinki.—Se anuncia oficialmente que la Ciudad del Vaticano ha decidido establecer una Nunciatura en Helsinki en cuanto lo permitan las circunstancias.—Efe.

El general De Gaulle partió de Brazzaville

Y ha llegado a la capital de Chad

Londres.—El general De Gaulle ha salido de Brazzaville por vía aérea. Ha hecho escala en Cubangui Char y al mediodía de hoy ha llegado a la capital de Chad, según ha anunciado la radio de Argel.—Efe.

SE ANUNCIAN RESTRICCIONES EN LA distribución de gasolina en Chile

En toda la nación va a celebrarse una cuestación en favor de las víctimas del terremoto de S. Juan

Santiago de Chile.—Oficialmente se anuncia que van a ser adoptadas nuevas medidas restrictivas en la distribución de gasolina, a consecuencia del retraso con que se anuncia la llegada de la cuota de combustible correspondiente al mes de Marzo próximo. Se cree aquí que dicho cargamento no arribará hasta las segunda quincena del mes citado.

La situación es grave por hallarse actualmente el país en el apogeo de las faenas agrícolas, y porque, además de ser muy estricta la cuota de gasolina asignada a Chile, carece este país de depósitos adecuados para el almacenamiento de combustible en cantidad importante.

El embajador chileno en Washington ha recibido orden de gestionar un envío adicional de combustible. El Gobierno ha anunciado que han sido suspendidas las nuevas concesiones de líneas de autobuses urbanos e interurbanas.—Efe.

CUESTACION CHILENA A FAVOR DE LAS VICTIMAS DE SAN JUAN

Santiago de Chile.—Va a celebrarse una cuestación popular en toda la nación, en los primeros días de este mes, a beneficio de las víctimas del terremoto de San Juan.

RESTABLECIMIENTO DEL TRAFICO FERROVIARIO

Santiago de Chile.—Ha quedado restablecido el tráfico ferroviario de tránsito internacional, interrumpido hace días por causa de los temporales.—Efe.

Por el Departamento de Música se ha organizado en esta provincia un coro, las que con sus alegres cantos llevarán por diferentes ciudades de España la representación del folklore castellano.

Delegación nacional de Prensa

Premio "Arriba"

De acuerdo con la orden de la Delegación nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular de primero de Enero de 1944, relativo a los premios mensuales de periodismo creados por la orden de primero de Enero de 1942, estableciendo como estímulo por los trabajos periodísticos un premio mensual cuya cuantía es de mil pesetas, se ha acordado con esta fecha que el concurso correspondiente al mes de Febrero se desarrolle con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—El premio correspondiente al mes de Febrero de 1944 se denominará premio "Arriba".

Segunda.—Podrán concurrir a él todos los trabajos con firma o anónimos, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo. El trabajo premiado será publicado en toda la Prensa española.

Tercera.—La extensión del artículo será como máximo la correspondiente a tres cuartillas dobles, escritas a máquina y a tres espacios.

Cuarta.—El tema para el concurso de Febrero versará sobre "El periodismo posliberal como instrumento de la independencia de la Patria".

Quinta.—Los artículos serán enviados a la Delegación nacional de Prensa, Sección de Asuntos generales, consignando el nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las veinticuatro horas del día cinco de Marzo próximo. El fallo del jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes, pudiendo dejar desierto el premio.

Sexta.—El jurado para el premio "Arriba" lo compondrán el delegado nacional de Prensa o persona en quien él delegue y los directores de los diarios de Madrid "Arriba", "Pueblo", "A.B.C.", "Ya" y "Madrid".

ESPAÑA RENACE

Las primeras viviendas protegidas para labradores

Se construyeron en el pueblo de Viso del Marqués, de la provincia de Ciudad Real

Su coste total ascendió a 832,655 pesetas

Por Carlos María SAN MARTIN

La Mancha es una región de las más extensas de España. Por ello, sus construcciones carecen de verticalidad, teniendo los hogares y viviendas, como máxima elevación, una planta baja y un piso solamente. Pero esto que, en un principio, no creó problema alguno, ha originado la escasez de habitaciones, en el momento en que la población ha ido aumentando. En Ciudad Real, la capital, la búsqueda de vivienda constituye una seria dificultad. Pero en el campo, el panorama era pavoroso, puesto que el labrador, por la misma razón, tenía que vivir miserablemente y, la mayor parte de las veces, con una falta de higiene y salubridad imprescindible para la vida de trabajo.

VISO DEL MARQUES CONSTRUYE LAS PRIMERAS VIVIENDAS PROTEGIDAS PARA LABRADORES

El pueblo de Viso del Marqués de la provincia de Ciudad Real está situado en la parte meridional de la misma, en una cañada al Norte de las faldas de Sierra Morena y dista de la capital 58 kilómetros por la carretera de Calzada de Calatrava. Cuenta con 6.000 habitantes y dista de Valdepeñas, partido judicial al que pertenece, 35 kilómetros por la carretera general de Madrid a Sevilla. La estación del ferrocarril está a cinco kilómetros del pueblo, en Almuradiel. Linda con dos pueblos de la provincia de Jaén, que son: Baños de Santisteban del Puerto y Aldequemada. El término municipal de Viso del Marqués tiene de extensión 56.736 hectáreas.

Pues bien, en este pueblo, de cierta consideración por su número de habitantes, ya que en esta región no existen las grandes aglomeraciones de población, se construyeron 51 viviendas protegidas para labradores, que fueron las primeras que se levantaron en la provincia y de las primeras de esta clase que se edificaron en España.

SE INAUGURAN A FINES DE 1940

El ocho de Diciembre de 1940, día de la Inmaculada Concepción, se inauguraron solemnemente, con asistencia de las jerarquías y autoridades provinciales, las 51 viviendas protegidas, entregándose las llaves a sus usuarios, que lo fueron labradores y braceros agrícolas, que son quienes componen la población de Viso del Marqués.

CONDICIONES MATERIALES DE LAS VIVIENDAS Y AMORTIZACION

Las viviendas, constan sólo de una planta, construida con los mejores materiales, ya que las canteras son abundantes y, en el mismo pueblo, se extrae una especie de arcilla blanca, llamada "tierra del Viso", que se emplea para el encajado de las casas.

El grupo formado por las 51 viviendas protegidas constituyen varias calles, amplias y espaciosas, que han ensanchado la población.

Las viviendas destinadas a braceros tienen asignada una amortización mensual de 18,60 pesetas y las destinadas a labradores la de 31,20 pesetas. El plazo fijado para término de dichas amortizaciones es el de 40 años, con lo que dichos inmuebles pasarán a propiedad de sus actuales usuarios.

COSTE DE LAS VIVIENDAS

El coste total de las 51 viviendas protegidas ha ascendido a 832.655 pesetas, habiendo conseguido el Estado una prima, consistente en el 20 por 100 del valor de cada casa, para los usuarios que las habitan. Con ello, el precio de cada vivienda ha quedado reducido a 8.000 pesetas, el modelo de las de los braceros y a 16.000, el de las destinadas a labradores.

LAS 51 VIVIENDAS RESUELVEN EL PROBLEMA DE ESTE PUEBLO PRODUCTOR

En Viso del Marqués se cultivan cereales, olivares y leguminosas, contando también con un número considerable de huertas. Su riqueza ganadera asciende a 25.000 cabezas, principalmente de ganado cordero y lanar.

De estos datos se deduce su importancia productora. Por ello, era necesario que este pueblo se acogiese a los beneficios otorgados por el nuevo Estado español, ya que si sus labradores y braceros hubiesen tenido que emigrar, por falta de viviendas, se hubiese mermado considerablemente la producción y hubiese concluido la esperanza de prosperidad y aumento de capacidad de la misma.

Viso del Marqués, pueblo de la Mancha campesina, sabe ya de las realidades de nuestra política nacional.